ингодинский **ПОЛХОЗНИК**

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙКОМА ВКПО И РАЙИСПОЛКОМА

Nº 52 (1446)

Пятинца, 16 денабря 1949 года

Успешно выполнить план ремонта IV квартала

тить 70-летие со дня рождения Проверка, проведенная в великого вождя трудящихся Улетовской МТС, показала, всего мира Иосифа Виссарио-новича Сталина. На фабриках силой развернулось социалистическое соревнование за досрочное завершение годового лей, труд ремонтеров не орплана работ.

Механизаторы Николаевской МТС явились инициаторами социалистического соревнования в борьбе за досрочное выполнение плана ремонта тракторов и сельхозмашин четвертого квартала в честь 70-летия со дня рождения товарища

Призыв николаевцев нашел широкий отклик среди механизаторов Читинской области. Следуя примеру николаевцев, колхозники нашего района развернули соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу, за хорошее проведение зимовки скота, за досрочное выполнение плана осение-зимнего сезона лесоза-

Инициаторы соревнования крепко держат свое слово. ственности каждого работника. Они уже отремонтировали с высоким качеством 18 тракто-

культиваторов.

чается в правильной организа- навести строжайший контроль ции узлового метода труда на за работой каждого тракторемонте. Именно этот метод риста, полнее использовать обеспечил им не только высо- оборудовавие, кую производительность труда проявлять большевистскую за-и наилучшее использование боту о бытовых и культурных оборудования и инструментов, нуждах ремонтников.

Советский народ с величай- но и позволил добиться отличшей радостью готовится отме- ного качества ремонта машин.

что тракторы ремонтируются здесь не узловым, а устареви заводах, рудниках и шахтах, шим бригадным методом. Рев колхозах и МТС, в учреж- монтники не получают ежеддениях и на лесосеках с новой невных заданий, итоги работы дня не подводятся и не показываются на доске показатеганизован, многие трактористы без дела простаивают днями, массово-политическая работа среди трактористов не ведется. Все это привело к тому, что МТС выполнила плана ремонта тракторов четвертого квартала только на 20 проц., плугов—на 57 процентов. Как не надо работать, говорит тот факт, что трактор СТЗ № 25 12 двей простоял только из-за отсутствия 12 болтов коробки скоростей.

Долг партийной и профсоюэной организации МТС-полнять на борьбу за успешное выполнение плана четвертого квартала ремонта тракторов и сельхозмашин весь коллектив станции, создать широкий актив ремонтников, что безусловно повысит чувство ответ-

Для того чтобы успешно выполнить план ремонта четров, 18 плугов, 7 сеялок и 9 вертого квартала, необходимо еще шире развернуть соревно-Успех николаевцев заклю-вание среди механизаторов, повседневно

Новые повышенные обязательства колхозников

Новыми трудовыми подвига- ной годности. ми стремятся отметить 70-ле- Салонов С. и щиеся нашего района.

ки и колхозницы принимают чеством. на себя высокие социалисти-

животноводства обязались об хорошей упитанности. к весеннему севу 1950 года. Сталина взяли на себя кол-Доярки тт. Попова А., Кри- хозники сельхозартели "Объевоносенко Н. и другие взяли динение". Бригада т. Богодуобязательство надоить от каж- ховой А. в составе 8 человек дой фуражной коровы в 1950 обязалась оттриеровать 850 году по 135) литров молока, цент. семян. Бригада т. Гор-

ко Т., Сазонова А., Щерба- ваторов с хорошим качеством. кова М., обязались в честь Повышенные обязательства 70-летия товарища Сталина берут на себя колхозники и ведя их до полной хозяйствен- района.

Гапченко тие товарища Сталина трудя- взяли обязательство отремонтировать 16 плугов, 18 пру-На своих собраниях колхоз- жинных борон с хорошим ка-

Доярки колхоза "Свободный ческие обязательства, чтобы труд" тт. Карелова А., Коносвоим новым вкладом в дело валова П. взяли обязательство социалистического строитель- надоить от каждой фуражной ства отметить знаменательную коровы в 1950 году по 12001 с. коровы в 1959 году по 1200 година. Каждый по своей просельхозартели Волошина У., Коновалова П. фессии взял на себи высокие зов им. Сталина, им. братьев бометров леса. "Заря партизан" выполнив обязались полностью сохра- обязательства, чтобы своим труплан развития общественного нить телят и содержать их в

разцово провести зимовку Повышенные обязательства скота и отлично подготовиться в честь 70-летия товарища олностью сохранить всех по- лачева Е. в составе 6 человек обязалась к 21 декабря отре-Холхозники сельхозартели монтировать 48 плугов,12 сея-"Пушной гигант, тт. Гапчен- лок, 92 бороны и 6 культи-

закончить очистку семян, до- колхозницы других колхозов полнено.

Ознаменуем 70-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина новыми производственными успехами

наши обязательства

Готовясь отметить 70-летие нию, полностью сохранить посо дня рождения Иосифа головые овец. Колхозники по-Виссарионовича Сталина, кол- леводческих бригад обязались хозники нашей сельхозартели полностью закончить очистку им. Чапаева взяли на себя по- семян. вышенные социалистические обязательства.

Кузнецы колхоза тт. Казаченко и Рогов обязались к 21 декабря отремонтировать с высоким качеством 24 плуга, 3 сеялки и все деревянные бороны. Доярки тт. Гончарова Ф., Иванова Н., Шведина Н. и другие обязались полностью сохранить всех телят, провести хорошо зимовку скота. Чабаны Шведин и Николаев обя- вича Сталина. зались хорошо подготовить баран-производителей и отлично провести случную кампа-

На животноводческих фермах, чабанских и полеводческих бригадах агитаторы знакомят колхозников с биографией товарища Сталина.

С каждым днем растет тру довая и политическая активность колхозников в борьбе за выполнение своих обязательств к 70-летию со дня рождения Иосифа Виссарионо-

Г. Любашенно.

председатель им. Чапаева.

Соревнуются за досрочное выполнение плана

С каждым днем все шире среди колхозников работающих на лесозаготовках за досрочное выполнение сезонно- "Объединение". го плана.

Включившись в социалистическое соревнование в честь 70-летия И. В. Сталина колхозники сельскохозяйственной артели им. братьев Сущих и Бургуловых обязались к 21 декабря стрелевать 1980 кубометров леса, а весь план осенне-зимних лесозаготовок выполнить к 1 марта 1950

Свои обязательства колхозники выполняют с честью. На трелевке леса тт. Тарасов, выполняют на 120 и больше стке "Медвежий ключ". процентов.

Настойчиво борются за доразвертывается соревнование срочное выполнение плана лесозаготовок колхозники сельхозартели имени Лазо и

> На состоявшемся на днях собрании коллектива участка Чернуха колхозники артели "Объединение" включились в соревнование и взяли на себя обязательство-к 21 декабря стрелевать 4600 кубометров и дать сверх плана к 1 января 1950 года 1000 кубометров леса. К 1 февраля обязались выполнить сезонный план лесозаготовок колхозники артели им. Лазо.

Колхозники этих артелей Чернов, Щербаков, Сущих вызвали на соревнование коли Лазовский дневные задания хозников работающих на уча-

И. Татьянин.

Сбязательства комсомольнев

- Наша комсомольская орга- цент. зерна. Комсомольны на низация в честь 70-летия со дия рождения великого друга и учителя советской молодежи И.В. Сталина должна значительно улучнить свою работу. Я и молотобоен т. Козлов А. берем на себя обязательство к 21 декабря отремонтировать 8 илугов, 4 сеялки и 32 бороны с хорошим качеством и призываю всех присутствующих последовать моему примеру, - так закончил свое заключительное слово на отчетном комсомольском собрании секретары комсомольской организации колхоза «Новая жизнь паргизан» т. Куйдин, работающий колхозным

Этот призыв вожака мололежи Бальзой подхватили все комсодовым подвигом отметить знаменательную дату-21 декабря 1949 года.

Комсомолки-колхозиицы TT. Кривоносенко и Полова, работа- тическая учеба и внутрисоюзная Улетовского сельно в честь ющие на очистке семенного зерна работа в комсомоле. обазались ежедневно отрабатывать

споем собрании единодушно решили в честь дня рождения секретарь парторганизации товарища Сталина провести 18 декабря пеший кросс на расстояние 7 километров.

В честь 70-летия со дня рождения И. В. Сталина высокие обязательства берут на себя не только комсомольны с. Бальзой. Ком--итчен карб» всохоза «Заря партизакончить очистку семенного зерна. Комсомольцы райпищепрома 150 процентов.

Значительно увеличился рост месяне. Комсомольские организа-Сущих и Бургуловых выросли за счет передовых работников животноводства, полеводства, учащихся, трудовой интеллигенции.

Значительно улучшилась поли-

в место 30 центнеров по 40-50 секретарь райкома комсохола.

Обязательство выполнено

Коллектив лограммов семян сосны. На гектаров лесосек. 10 декабря обязательство вы-

Подводя итоги соревнова- хоза.

Ингодинского ния, коллектив лескоза в честь лесхоза брал социалистичес- 70-летия Иосифа Виссарионокое обязательство до конца вича Сталина взял обязательгода дать сверх плана 35 ки- ство к 21 декабря очистить 15 полнить план четвертого квар-

> И. Тюменцев. директор Ингодинского лес-

Взятые обязательства **ВЫПОЛНИМ**

Механизаторы нашей шинно-тракторной станции обратились с письмом ко всем механизаторам МТС Читинской области развернуть соревнование в честь 70-летия Великого Сталина и к 21 декабря выполнить план ремонта четвертого квартала с высоким качеством, а также снизить себестоимость ремонта.

Свое слово коллектив станции держит крепко. Механизаторы отремонтировали 18 тракторов, 9 культиваторов 7 сея-

Впереди идут бригады тт. Долгих и Писаренко, кузнецы тт. Страмилов и Мирошников, токари тт. Осипов и Дорожков ежедневно выполняющие норму на 150-200 проц.

Взятое обязательство наш коллектив выполнит с честью.

н. Смирнов, директор Николаевской МТС.

Годовой план выполинан к 5 декабря

Рабочие нашей промысловой артели "Первое Мая" День Сталинской Конституции отметили выполнением годового плана на 102 процента.

Более двадцати человек рабочих свои годовые задания выполнили к 5 декабря на 200 процентов. Среди них тт. Самусенко Г., Попов Т., Куйдин Е. и другие. Выполнили свои пятилетние планы рабочий т. Мальчиков М. и шофер

т. Девяткин. Рабочие промартели в честь 70-летия товарища Сталина взяли на себя обязательствовыпустить продукции сверх годового плана на 35 тысяч

И. Анимов, промартели "Первое Мая".

В честь 70-летия со дня рождения товарища Сталина

Борясь за досрочное выполнение плана осенне-зимнего сезона, водители машин Ше-?ан» обязались к 21 декабря бартуйского лесозаготовительного участка, урочища Чернуха тт. Троянов Г., Кузнецов на своем собрании решили еже- П., Колодежный П. ежедневно дневную выработку довести до выполняют задания на 108выполняют задания на 108-130 процентов.

В честь 70-летия со дня комсомольских рядов в декабре рождения товарища Сталина, к 21 декабря они взяли обя-

Г. Шпаков.

Соревнование работников прилавна

70-летия со дня рождения товарища Сталина развернулось соревнование за досрочное выполнение плана товарооборота и паянакопления четвертого квартала.

Продавцы тт. Газинский Куйдин, Вольнова и другие обязались к 21 декабря вытала на 105 процентов.

С. Кузьмин, председатель Улетовского

Задачи партийных организаций в предстоящих выборах партийных органов

С 20 декабря по 10 января партийный орган. 1950 года будут проходить отчеты и выборы в первичных явятся серьезнейшей про-плана Ленина состояло в том, хозное движение, увенчавшееся партийных организациях рай- веркой с низу партийных чтобы с помощью социалистичесона, а 28 и 29 января районная партийная конференция.

партийного демократизма.

ные собрания и районная конзнаком мобилизации всех члерешений февральского пленума ЦК ВКП(6), VIII пленума докладам секретарей парторга- нарушении Устава низаций и партбюро высказалась значительная часть комтийно-политической работе.

Тайное голосование ярко ма партии. выявляет, насколько тот или ную возможность, не взирая но-политическую работу. на лица, избрать лучших большевиков в руководящий!

Выборы, таким образом,

кадров.

Предстоящие выборы пар- ганизаций и работников райко- путь колхозов. Этот переход долтийных органов знаменуют на- ма партии - обеспечить изуче- жен быть, по мысли Ленина, чало боевой перестройки всей ние инструкции ЦК ВКП(б) осуществлён через кооперацию, партийной работы на основе "О проведении выборов руко- сначала в области сбыта, а затем ве индустриализации страны оно строгого соблюдения внутри- водящих партийных органов" и в области производства продук- было вооружено новейшей, мощвсеми коммунистами района. ТОВ. Отчетно-выборные партий- В оставшееся время до отчетнов партии на выполнение имеющиеся во внутрипартийной и массово-политической работе. Вся эта работа должобкома и VII пленума райко- на быть тесно связана с улучма ВКП(б). Они должны прой- шением хозяйственной деятельти на высоком идейно-полити- ности колхозов и предприяявке всех членов и кандида- этом надо уделить ликвидатов партии, необходимо, что- ции и устранению вскрытых Октябрьской революции. бы в прениях по отчетным фактов в ряде колхозов в артели.

В партийной мунистов, чтобы эти выступ- района есть все возможности ству колхозов. ления были проникнуты боль- до дня проведения районной шевистской критикой и само- партийной конференции устра- основным и главным звеном кол- колхозы окрепли, товарищ Сталин критикой по устранению не- нить все недостатки отмечен- хозного строительства на совре- выдвинул новую задачу-сделать достатков в партийной и пар- ные VIII пленумом обкома менном этапе является сельско-ВКП(б) и VII пленумом райко-

На отчетно-выборных париной коммунист, партийный тийных собраниях и районной нвя. Она дает возможность сочеработник, имеет подлинный партконференции в руководяавторитет и доверие среди щие партийные органы должчленов партии. Совершенно ны быть избраны лучшие, исключительное значение за- преданные большевики, тесно крытого (тайного) голосова- связанные с массами, способния состоит в том, что каж- ные возглавить и по-большедый член партии имеет пол- вистски организовать партий-

> П. Правилов, секретарь райкома партии.

Торжество ленинско-сталинской политики ноллективизации

на социалистический лад, комму- готовила все условия для перехо- хозник в общественное хозяйство, нистическая партия руководство- да крестьянских масе на колхоз- тем выше его доходы. валась кооперативным планом ный путь. Двадцать лет назад, в Ленина. Существо кооперативного 1929 г., началось массовое колкой индустрии перевести миллио-Задача секретарей партор- ны крестьянских хозяйств на

После кончины Ленина задачу но-выборных партийных соб- осуществления ленинского коференция должны пройти под раний необходимо полностью оперативного плана взял в свои тьянства. В результате коллектиустранить все недостатки руки великий продолжатель его визации было ликвидировано кудела-Сталин. Он отстоял ленинское учение о кооперации кулацкой кабалой. Колхозы спас- кой пятилетки. Благодаря колхозот врагов народа, которые ли от разорения и нищеты 20 ному строю наша страна успешно пытались сорвать проведение миллионов бедняков которые при в жизнь кооперативного плана, колхозном строе сразу же подня- Урожай зерновых и важнейших направить деревню по пути каческом уровне при 100 проц. тий. Особое внимание при питалистического развития и загубить тем самым великое дело рами, сельскохозяйственными ма-

> Опираясь на ленинский план, сельхоз-товарищ Сталин разработал теорию коллективизации и возглавил знал еще мир и какого не достиорганизации всю работу партии по строитель- гало еще ни одно государство в

> > Товарищ Сталин показал, что хозяйственная артель, как наиболее правильная и понятная крестьянам форма колхозного движе- этой великой цели: нужно тру тать личные интересы колхозниличные интересы к общественным хозную собственность.

интересам. Товарищ Сталин обосновал переход от политики ограничения и ботал Устав сельскохозяйственной вытеснения кулачества к полити- артели, ставшей законом колхозке ликвидации кулачества как ной жизни. Сталинский устав класса на основе сплошной кол- предусматривая правильное соче лективизации. Он раскрыл значе- тание личных интересов колхозние МТС, как опорных пунктов в ников с их общественными интесоциалистическом переустройстве ресами, устанавливает, что основ сельского хозяйства и оказании помощи крестьянству со стороны венное хозяйство, что оно и тольсоциалистического государства.

руководством товарища культурной жизни колхозников.

победой колхозного строя. Вместо многих миллионов отсталых мелких крестьянских хозяйств было создано около 240 тысяч колхозов. Наше сельское хозяйство стало самым крупным в мире. На осноной техникой.

Колхозный строй коренным образом изменил положение крещих пользоваться землей, трактошинами.

Это, говорил товарищ Сталин, было такое достижение, какого не вотноводства. С большим воодуше-

Некоторое время спустя, когда всех колхозников зажиточными, а все колхозы - большевистскими. Он указал путь к достижению литься в колхозе честно, правиль но использовать тракторы, машиков с их общественными интерены и рабочий скот, правильно сами, позволяет приспособить эти обрабатывать землю, беречь кол-

> Вместе с передовыми людьми колхозов товарищ Сталин разраным и главным является общестко оно-источник зажиточной и

Преобразуя сельское хозяйство Сталина партия большевиков под- Чем больше труда вкладывает кол-

Работая по Уставу, колхозники честным самостверженным трудом из года в год умножали свое общественное богатство, повышали свой жизненный уровень. Колхозы стали зажиточными.

Свою силу и прочность колхозный строй показал в годы Отечественной войны. Колхозы выдержали ее суровые испытания, бесперебойно снабжали фронт и страну продовольствием, а промышленность сырьём.

Сейчас колхозное крестьянство главе с великой партией Ленина - Сталина с честью решалачество и навсегда покончено с ет задачи послевоенной сталинсразрешила зерновую проблему. лись до уровня середняков могу-технических культур в 1949 г. превысил уровень довоенного 1940 года. Опираясь на постижения в зерновом хозяйстве, страна успешно выполняет план подъёма живлением осуществляется невиданная в истории человечества сталинская программа преобразования природы. В течение одного года лесные полосы заложены на площади в 500 тысыч гектаров.

> Победы колхозов нашей страны служат вдохновляющим примерем для трудящегося крестьянства стран народной демократии. Руководствуясь учением товарища Сталина и опытом колхозного строительства в СССР, крестьянство стран народной демократии начинает перестройку сельского хозяйства на социалистический лал.

Своими историческими завоеваниями колхозный строй обязан товарищу Сталину, великой коммунистической партии. Под руководством нашего генвального вождя и учителя товарища Сталина колхозное крестьянство одержит новые, грандиозные победы борьбе за коммунизм.

В. Полаков.

Отчеты и выборы в первичных комсомольских организациях

В первичных комсомольских организациях нашего района являются проверкой работы не к 15 января 1950 года.

В ряде комсомольских оргашие высокую активность комсомольцев в обсуждении стоя-

щих вопросов. вой программой действий на борные собрания. 1950 год и за их выполнение должны бороться все комсо-

Отчетно-выборные собрания начались отчетно-выборные только в целом комсомольской собрания, которые закончатся организации, но и каждого комсомольца. Новыми трудовыми делами в колхозах, МТС, низаций уже прошли отчетно- и на предприятиях, значительвыборные собрания, показав- ным ростом комсомольских рядов за счет передовой молодежи, поднятием внутрисоюзной работы в комсомоль-На высоком идейно-полити- ских организациях, повышеническом уровне, с резкой кри- ем идейно-политической подтикой и самокритикой прошли готовки комсомольцев и молоотчетно-выборные собрания в дежи в кружках, политшколах комсомольских организациях и самостоятельно изучающих колхозов "Заря партизан" и теорию марксизма-ленинизма "Пламя Октября". Принятые должны отметить каждая комрешения на этих собраниях сомольская организация, кажкомсомольцами являются бое- дый комсомолец отчетно-вы-

Г. Логинов, инструкторским зав. орг. отделом РК ВАКСМ.

Занятия проходят активно

Хорошо проходят занятия в сов. кружке комсомольской оргачеловек.

тиях слушатели участвуют телей Васильев и другие. активно, задают много вопро-

Сейчас кружок заканчивает низации при Доронинской изучение второй темы " Госу-МТС. В кружке занимаются 16 дарственное и общественное однако этих товаров не оказалось. мают, считают видимо, это ме- дений начальника конторы связ устройство СССР".

проведено 8 занятий. На заня- Николай Нескоромных, Пан- их школа также не могла, пото-Ф. Ширенин.

Навести порядок в учете инвентаря и имущества в учреждениях

местном бюджете, отпускают вентарь не приходуют и не ся большие средства на при- закрепляют за ответственными фонд этой библиотеки находится обретение инвентаря и иму- лицами, этим самым способстщества. Только в 1949 году вуют расхищению государстнашему району утверждено по бюджету 149 тысяч рублей.

Между тем учет приобретаеэтих учреждений устранились ганизаций. от своих прямых обязанностей, инвентаризацию проводят плохо, инвентарные книги не ве-

Учреждениям, состоящим на дут, вновь приобретаемый инвенной собственности.

На днях исполком районного Совета депутатов трудямого инвентаря и имущества в щихся в своем решении обяряде учреждений поставлен зал руководителей учреждений плохо. В неудовлетворитель и предприятий навести поряном состоянии находится учет док в учете инвентаря и имув райздравотделе, районо, рай- щества. Однако к этой больонном доме культуры, библи- шой и важной работе до сих отеках района. Бухгалтеры пор не приступили в ряде ор-

И. Коробнов,

гл. бухгалтер райфо.

Где отыскать занаряженные товары?

ного года Аблатуканской школе зыскать. были занаряжены учебники и тетради через Доронинское сельпо, на наши жалобы мер не прини- с. г. обсудил факты злоупотреб-

Занятия проводятся регу- С большим желанием отно- наряжены вторично 13 учебников ваться по сей де сятся к учебе Иван Кузьмин, и 164 тетради, однако получить ков и тетрадей. наряжены вторично 13 учебников ваться по сей день без учебни- строгое взыскание. му что кладовщик сельно Пунков тетради израсходовал для своих

Еще за месяц до начала учеб- нужд, а учебников не могли ра-

Ни райнотребсоюз, ни районо В ноябре для школы были за- лочью, а школа продолжает оста- т. Кузнецова и наложил на не

> К. Сульженио. зав. Аблатуканской школой.

Неродивое отношение к книгам

Большой книжный фонд имеет Дровянинская сельская библиотека. Но, к сожалению, книжный в запущенном состоянии. Многие книги приведены в полную негодность, а библиотекарь т. Воложанина не принимает мер к тем, ктонеродиво относится к книге.

Н. Хуторной.

По следам наших выступлений

Под таким заголовком в № 49 от 25 ноября в нашей газете был опубликован фельетон, в котором сообщалось о том, что начальник райконторы связи т. Кузнецов используя свое служебное положение содержал свой личный скот за счет конторы связи. Факты указанные в фельетоне полностью подтвердились.

Исполком райсовета 30 ноября

Ответственный редантор